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§ 25 

Fastställande av föredragningslista 

Beslut 
Äldrenämnden fastställer utsänd föredragningslista. 
 

Beslutsgång 
Äldrenämnden fastställde utsänd föredragningslista. 
 
- - - - - 
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§ 26 

Information om FOU - Nestor 

Beslut 
Äldrenämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Äldrenämnden fick information om Nestor – forskning och utveckling för äldre. Eva 
Lindqvist, FoU-chef, Nestor, informerade om Nestors verksamhet; Forsknings- och 
utvecklingsprojekt, kunskapsspridning, nätverk, webbutbildningar, publikationer samt vad 
som är på gång under 2019. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden noterade informationens till protokollet. 
 
- - - - - 
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§ 27 ÄLN 2019/40 

Handlingsplan för självmordsprevention 
Motion den 28 januari 2019 av Andreas Falk m fl (S) 

Beslut 
1. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår motionen avseende kommunövergripande 
handlingsplan för självmordsprevention. Kommunfullmäktige noterar att de 
nämnder som identifierar ett behov av att ta fram nämndspecifika styrande 
dokument kan göra det inom sina ansvarsområden. Motionen är med detta 
färdigbehandlad.  

 
2. Äldrenämnden uppdrar åt social- och äldredirektören att återrapportera hur 

nämnden på lämpligt sätt ska arbeta vidare med självmordspreventiva åtgärder 
inom nämndens ansvarsområde.   

Ärendet 
Förslagen i motionen handlar om att ta fram en kommunövergripande handlingsplan med 
självmordspreventiva åtgärder. Motionen har föranlett att äldrenämnden har utrett frågan 
och identifierat utvecklingsbehov inom nämndens ansvarsområde. Utvecklingsbehoven rör 
bland annat utbildningsbehov och upprättande av rutindokument för biståndshandläggarna 
med syftet att identifiera suicidrisker och kunna agera utifrån informationen. Risken med 
en kommunövergripande handlingsplan som inte har en sammanhållande ansvarig 
organisation är att arbetet som rör den egna nämndens område försvåras och försenas av 
beslut som är fattade långt från verksamheten. Beslut om att påbörja ett arbete inom 
äldrenämndens område kan fattas även utan en kommunövergripande handlingsplan.  
 
De ekonomiska konsekvenserna avgörs av vilka självmordspreventiva åtgärder som 
prioriteras utifrån utvecklingsbehoven för äldrenämndens område.    

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2019-04-08 
Bilaga 1. Motion - Handlingsplan för självmordsprevention 

Yrkanden 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 
Espen Bjordal (S) yrkade, med instämmande av Ninni Lindberg (MP), bifall till förslagen i 
motionen. 
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Beslutsgång 
Med avslag på Espen Bjordals yrkande beslutade äldrenämnden i enlighet med Karin 
Teljstedts yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Espen Bjordal lät anteckna följande för Socialdemokraternas grupp: 
Den psykiska ohälsan ökar i samhället och framförallt hos unga människor. Varje år det 
många människor som mår så dåligt att de väljer att begå suicid. Varje enskilt suicid är en 
tragedi, inte minst för de anhöriga. Samhället behöver göra betydligt mer än idag för att 
förhindra att människor väljer begå suicid.  
 
I Nacka kommun finns ingen tydligt trend att fullbordade suicid ökar, men däremot ökar 
antalet suicidförsök. Detta ger en tydlig signal om att fler mår sämre psykisk i Nacka 
kommun. Forskningen visar att de som gjort suicidförsök oftare begår suicid 1 år efter 
försök än andra. Det finns därför all anledning att ta fram en kommunövergripande 
handlingsplan med förebyggande insatser för att bromsa den negativa utvecklingen. Om 
det inte görs riskerar vi framöver få en negativ utveckling gällande fullbordade suicid i 
Nacka kommun.  
 
De borgerliga partierna och Miljöpartiet i socialnämnden väljer att inte bifalla motionen. 
De håller fast vid den linje som framförts tidigare. Förebyggande arbete bedrivs med fördel 
av respektive nämnd och någon kommunövergripande handlingsplan anses inte behövas.  
 
Vi socialdemokrater menar att det är precis tvärtom. Ett framgångsrikt förebyggande arbete 
kräver gemensamma insatser för att det ska bli framgångsrikt. När det gäller åtgärder för att 
förebygga suicid blir det extra tydligt. Där berörs i princip samtliga nämnders 
ansvarsområden i kommunen. 
 
Amanda Sandholm, Vänsterpartiet, lät anteckna följande: 
Jag stöttar socialdemokraternas motion till fullo. Att arbeta förebyggande med 
suicidprevention ser vi skulle vara stora vinster för kommunen och medborgarna i Nacka. 
Att öka kunskap och sprida information om Suicid tror vi är rätt väg att gå. 
 
- - - - - 
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§ 28  

Information om kvalitetsgranskning 

Beslut 
Äldrenämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Äldrenämnden får muntlig information om hur kvalitetsgranskning av anordnare och 
utförare går till. Informationen innehåll beskrivning av: 

- Systematiskt kvalitetsarbete 
- Kundens bidrag till kvalitetsgranskningar 
- Skillnaden mellan kvalitetsgranskning, särskilt riktade uppföljningar, påkallade 

granskningar och uppföljning av dessa 
- Sanktioner 

Beslutsgång 
Äldrenämnden noterade informationen till protokollet. 
 
- - - - - 
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§ 29 ÄLN 2015/24-734 

Varning av anordnare i kundvalet särskilt boende för 
äldre, Nacka seniorcenter Talliden 

Beslut 
Äldrenämnden varnar Välfärd samhällsservice med organisationsnummer 212000–0167 
avseende Nacka seniorcenter Talliden. 
 
Anordnaren ska åtgärda bristerna gällande rapportering av avvikelser samt brister i hälso- 
och sjukvård, senast den 30 april 2019 enligt åtgärdsplan utskickad den 18 mars 2019. 
 
Anordnaren ska inkomma med åtgärdsplan gällande övriga brister som identifierats i den 
påkallade granskningen. Åtgärdsplanen ska godkännas av äldreenheten senast den 31 maj 
2019. Bristerna ska vara åtgärdade senast 31 augusti 2019. 

Ärendet 
Nacka seniorcenter Talliden kan inte säkerställa att kunderna får vård och omsorg av god 
kvalitet. Patientsäkerheten kan inte garanteras i nuläget. Verksamheten arbetar inte utifrån 
gällande lagar, förordningar och föreskrifter som styr verksamhetsområdet, främst vad 
gäller hälso- och sjukvård och systematiskt kvalitetsarbete. Äldreenheten har gjort en 
påkallad granskning av verksamheten 2019 utifrån brister som uppmärksammades i 
samband med en allvarlig vårdskada. Granskningen visar att brister som 
uppmärksammades 2018 inte har åtgärdats. Bristerna har ökat i allvarlighetsgrad och flera 
kunder har drabbats då de inte har fått den hälso- och sjukvård som de har haft behov av. 
Tilliten till anordnaren har påverkats negativt då de under 2018 uppgav att bristerna var 
åtgärdade. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2019-04-04 
Bilaga 1. Granskningsrapport, daterad 2019-04-04 
Bilaga 2. Yttrande av anordnaren, daterad 2019-04-15 

Yrkanden 
Karin Teljstedt (KD) yrkade, med instämmande av Eivor Örenmark (M), bifall till enhetens 
förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Karin Teljstedts yrkande.  
 
- - - - - 
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§ 30 ÄLN 2015/65-732 

Varning av anordnare inom kundvalet hemtjänst, 
ledsagning och avlösning, Enklare Vardag Sverige AB 

Beslut 
Äldrenämnden beslutar att varna Enklare Vardag Sverige AB med organisationsnummer 
556609-6698 avseende hemtjänst, ledsagning och avlösning. Anordnaren ska inkomma med 
åtgärdsplan gällande brister som har identifierats i den påkallade granskningen. Åtgärdsplanen 
ska godkännas av äldreenheten senast den 13 maj 2019. Bristerna ska vara åtgärdade senast 15 
juni 2019. 

Ärendet 
Äldreenheten har genomfört en påkallad granskning av Enklare Vardag Sverige AB utifrån 
uppgifter om påtalade brister samt efter att två kommuner sagt upp sina avtal med 
anordnaren.  
 
Enklare Vardag Sverige AB sköter inte fullt ut sina åtaganden på det sätt som krävs enligt 
Nacka kommuns auktorisationsvillkor och måste vidta åtgärder inom flera områden. 
Granskningen visar att anordnaren inte arbetar utifrån gällande lagar, förordningar och 
föreskrifter som styr verksamhetsområdet. Anordnaren kan inte säkerställa att personalen 
utför arbetet korrekt och att kunderna får hjälp utifrån biståndsbedömt behov. Anordnaren 
har brister i social dokumentation och följer inte kommunens riktlinjer gällande mobil 
återrapportering. Anordnaren introducerar inte tillräckligt antal personal hos kunderna. 
Anordnaren använder sig av förbjuden objektsanställning vilket har lett till att kund inte fått 
hjälp. Tilliten till anordnaren har påverkats negativt till följd av de brister som uppdagats. 
Kunderna bedöms i nuläget inte garanteras god omsorg. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2019-04-11 
Bilaga 1. Granskningsrapport, daterad 2019-04-11 

Yrkanden 
Karin Teljstedt (KD) yrkade, med instämmande av Eivor Örenmark, bifall till enhetens förslag 
till beslut. 
Espen Bjordal (S) yrkade, med instämmande av Ninni Lindberg (MP), på att äldrenämnden 
avauktoriserar företaget Enklare Vardag Sverige AB i kundvalet hemtjänst, ledsagning och 
avlösning i Nacka kommun. 

Beslutsgång 
Med avslag på Espen Bjordals yrkande beslutade äldrenämnden i enlighet med Karin 
Teljstedts yrkande. 
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Votering begärdes och genomfördes. 
Följande röstade i enlighet med Karin Teljstedts yrkande: Eivor Örenmark, Angela Berglund, 
Gun Lingbert, Ulla Krogh, Johan Kjellman, Päivi Dahlin och Karin Teljstedt. 
Följande röstade i enlighet med Espen Bjordals yrkande: Espen Bjordal, Bengt Stenqvist och 
Ninni Lindberg. 
 
Med röstsiffrorna sju mot tre beslutade äldrenämnden i enlighet med Karin Teljstedts yrkande.  

Protokollsanteckningar 
Karin Teljstedt lät anteckna följande för Kristdemokraternas grupp: 
Den omfattande granskningen är klar och juristerna har gjort bedömningen att de identifierade 
bristerna leder till sanktionen varning. Kristdemokraterna poängterar vikten om att väna om 
en rättssäker process och att beslutet behöver grunda sig på gällande villkor och den 
dokumentation vi har efter vår granskning i Nacka Kommun. Nämnden ska inte ta ställning 
till annat än vad som vi har underlag för. Som ordförande har jag gett enheten ett särskilt 
uppdrag att göra en översyn gällande sanktioner för de specifika auktoriseringsvillkoren för att 
se om det finns skäl att justera dessa med anledning av det som uppkommit i samband med 
ärendet. 
 
Espen Bjordal lät anteckna följande för Socialdemokraternas grupp: 
Flera kommuner har valt att säga upp avtalen med Enklare Vardag efter dokumenterat 
omfattande fusk. Enklare Vardag är ett företag som inte ska kunna få verka i Nacka eller 
någon annan kommun. Vi i äldrenämnden måste omedelbart agera på detta. Det finns väl 
dokumenterat i flera kommuner att Enklare Vardag är ett företag som ägnar sig åt ett 
omfattande och systematiskt utnyttjande av sin personal. Enligt granskningen som tidningen 
Arbetet och Kommunalarbetaren har gjort har personal som har jobbat från klockan sju på 
morgonen till halv elva på kvällen fått en lön på enbart 11 000 kronor. Helt utan ob-tillägg och 
semesterersättning. Vidare finns det lönebesked som visar att en anställd inom företaget har 
tjänat 14 000 kronor före skatt när de arbetat 260 timmar den månaden. Detta är en timlön på 
knappt 54 kronor, vilket är 51 kronor mindre än lägstalönen i kollektivavtalet. Detta är ett 
tydligt brott mot arbetstidslagen och också helt oacceptabelt enligt Nackas 
auktorisationsvillkor. Från andra kommuner finns det också ljudinspelningar när VD för 
Enklare Vardags erbjuder pengar under bordet för att personal ska lura över kunder från ett 
företag till ett annat. Det är samma person som är VD över det Enklare Vardag som har avtal 
med Nacka kommun. Detta är bara några av alla exempel på hur Enklare Vardag under många 
år bedrivit omfattande fuskverksamhet.  
Efter att Nacka kommunen fick kännedom om ovanstående inledde kommunen en särskild 
granskning av företagets verksamhet i Nacka. Även här kunde det identifieras omfattande 
brister.  
De brister som har uppmärksammats vid granskningen av Enklare Vardags verksamhet i 
Nacka är: 
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- Den sociala dokumentationen följer inte Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd 
vilket är ett krav enligt auktorisationsvillkor nummer 27. 

- Anordnaren kan inte säkerställa att kunderna får hjälp utifrån biståndsbedömt behov 
och gällande beställning. 

- Anordnaren har under lång tid haft en objektsanställning till en kund vilket strider mot 
auktorisationsvillkor 24. Ledningen har inte haft tillräcklig kontakt med den anställda för 
att säkerställa att kunden faktiskt får hjälp. Vid minst tre tillfällen har den anställda inte 
varit hemma hos kund och utfört insatser trots in- och utkvittering mot NFC-etikett. 

- Felaktig användning av mobil återrapportering gällande registrering mot NFC etikett i 
enlighet med villkor 12. 

- Anordnaren har inte tillräckligt antal introducerad personal för att kund ska känna trygg 
vid ordinarie personals frånvaro. Detta strider mot auktorisationsvillkor 21 som anger 
att anordnare ska arbeta utifrån Socialstyrelsens allmänna råd om värdegrunden i 
socialtjänstens omsorg om äldre. 

Vi tycker att det är beklagligt att det politiska styret i Nacka inte tar ansvar och omedelbart 
avslutar kommunens samarbete med företaget.  Med barkund av detta yrkade 
socialdemokraterna på att äldrenämnden avauktoriserar företaget Enklare Vardag Sverige AB i 
kundvalet hemtjänst, ledsagning och avlösning i Nacka kommun. 
 
Eivor Örenmark lät anteckna följande för Moderaternas grupp: 
Vi Moderater anser att det ska ställas höga kvalitetskrav på hemtjänstanordnare som 
kommunen anlitar för att hjälpa äldre i vardagen. I auktorisationsvillkoren framgår villkoren 
för att vara godkänd anordnare av hemtjänst, ledsagning och avlösning i Nacka kommun och 
vad som krävs för att agera som sådan. Med den omfattande granskning som gjorts så har den 
dokumentation som ligger till grund för beslutet mynnat ut i att varna företaget i enlighet med 
gällande villkor. 
 
Vi ser det som mycket viktigt att uppföljning skyndsamt och noggrant sker när anordnare 
varnas och att avauktorisation blir nästa steg om inte bristerna rättats till inom angiven 
tidsram. 
 
Amanda Sandholm, Västerpartiet, lät anteckna följande: 
Vi anser att anordnare likt Enklare Vardag ej borde få vara kvar som anordnare i Nacka 
kommun efter att allt detta uppdagats. Vi anser att företaget borde ha avauktoaiserats med 
omedelbar verkan under nämndmötet och vi står bakom Socialdemokraternas yrkande för 
avauktorisering. 
 
Ninni Lindberg, Miljöpartiet, lät anteckna följande: 
Vi anser att företaget brutit mot flera av auktorisationsvillkoren varvid de ej borde ha 
auktorisation dvs AVAUKTORISATION av företaget Enklare vardag. 
 
- - - - - 
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§ 31 ÄLN 2015/12 

  ÄLN 2015/16 

  ÄLN 2015/11 

Ändring av specifika auktorisationsvillkor i 
äldrenämndens kundvalssystem 

Beslut 
1. Äldrenämnden ändrar de specifika auktorisationsvillkoren i kundvalet för 

dagverksamhet för äldre. 
2. Äldrenämnden ändrar de specifika auktorisationsvillkoren i kundvalet för 

hemtjänst, ledsagning och avlösning. 
3. Äldrenämnden ändrar de specifika auktorisationsvillkoren i kundvalet för särskilt 

boende för äldre. 
 
Villkoren börjar gälla den 1 juni 2019. 

Ärendet 
Den sociala omsorgsprocessen har sammanlagt elva (11) olika kundvalssystem. Då de 
specifika villkoren har förändrats i respektive kundval har övergripande villkor, som till 
exempel rör uppföljning, kommit att skilja sig åt. I syfte att likställa de övergripande 
specifika villkoren har en revidering av kundvalsvillkoren gjorts. Ändringarna föreslås träda 
i kraft 1 juni 2019. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2019-04-01 
Bilaga 1. Villkor för att vara godkänd anordnare av dagverksamhet för äldre 
Bilaga 2. Villkor för att vara godkänd anordnare av hemtjänst, ledsagning och avlösning 
Bilaga 3. Villkor för att vara godkänd anordnare av särskilt boende för äldre 

Yrkanden 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Karin Teljstedts yrkande.  
 
- - - - - 
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§ 32 ÄLN 2019/31 

Gallring av socialtjänstens personakter 

Beslut 
Äldrenämnden beslutar att följa Sveriges kommuner och landstings rekommendation att 
gallra per nämnd och verksamhetsgren. Respektive nämnd ser över aktuella 
informationshanteringsplaner och uppdaterar utifrån detta. Beslutet ska gälla från år 2019. 

Ärendet 
Bevarande och gallring av handlingar som tillhör en personakt regleras av föreskrifterna i 
kap 12. 1-2 §§ SoL samt 7 kap. 2 § socialtjänstförordningen. Personakter enligt SoL ska 
gallras 5 år efter senaste anteckning med undantag för personer födda dag 5, 15 och 25 
vilka sparas för forskning i kommunarkivet. Sveriges kommuner och landsting (SKL) 
rekommenderar att gallring genomförs per nämnd och verksamhetsgren.  Detta innebär att 
om en person har en pågående insats från en verksamhetsgren, men att insatserna har 
avslutats för 5 år sedan i en annan verksamhetsgren, så ska akten från den verksamhetsgren 
där insatsen är avslutad sedan 5 år, gallras. På detta sätt sparas inte information längre än 
nödvändigt med hänsyn till de olika lagkraven. Vi föreslår de nämnder som hanterar 
personakter inom socialtjänsten att följa Sveriges kommuner och landstings 
rekommendation att gallra per nämnd och verksamhetsgren. Beslutet ska gälla från år 2019. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2019-04-08 

Yrkanden 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Karin Teljstedts yrkande.  
 
- - - - - 
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 24 april 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Äldrenämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 33 ÄLN 2019/42 

Rekommendation till kommunerna om gemensam 
finansiering av ett mer samlat system för 
kunskapsstyrning i socialtjänstens verksamheter 

Beslut 
Äldrenämnden föreslår kommunstyrelsen att anta Sveriges kommuners och landstings 
(SKL) rekommendation att gemensamt med andra kommuner, till SKL, finansiera viktiga 
förutsättningar för att arbeta evidensbaserat inom socialtjänsten. 

Ärendet 
Sveriges kommuner och landstings (SKL) styrelse rekommenderar alla kommuner centralt 
finansierade resurser som ska användas till: 

• Kvalitetsregister som kommunerna använder. 
• Ett urval av brukarundersökningar och utveckling av systematisk uppföljning. 
• Gemensam samordning på lokal, regional och nationell nivå. 

Kommunrepresentanter kommer att medverka i ledning och styrning av arbetet. Den totala 
kostnaden för satsningen uppgår till högst 19,5 mkr årligen. För en kommun i Nackas 
storlek är det en kostnad om ca 200 000 kr/år. Arbetet kommer att pågå under åren 2020–
2023. Avsikten är att finansiering och organisering permanentas, där kommunerna så väl 
som staten bidrar långsiktigt. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2019-04-08 
Bilaga. Följebrev till meddelande från styrelsen nr 15/2018, Sveriges kommuner och 
landsting, daterat 2019-03-08 

Yrkanden 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden beslutade i enlighet med Karin Teljstedts yrkande.  
 
- - - - - 
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 24 april 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Äldrenämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 34 ÄLN 2018/92 

Ekonomisk månadsrapport mars 2019 

Beslut 
Äldrenämnden noterar informationen till protokollet 

Ärendet 
Äldrenämnden visar nollprognos och flaggar för kostnadsökning i hemtjänst som 
balanseras av kostnadsminskning för särskilt boende och korttidsvård. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad 2019-04-09 

Beslutsgång 
Äldrenämnden noterade informationen till protokollet. 
 
- - - - - 
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 24 april 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Äldrenämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 35 

Rapport från social- och äldredirektören samt 
äldreenheten 

Beslut 
Äldrenämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Social- och äldredirektören informerade äldrenämnden om: 
Marie Ivarsson kommer att vara tillförordnad social- och äldredirektör från och med början 
av maj. 
 
Enhetschefen för äldreenheten informerade äldrenämnden om: 
Förvaltningsrätten har berett möjlighet för äldrenämnden att yttra sig i ärendet om Alice 
hemtjänst. Eventuellt yttrande ska vara hos Förvaltningsrätten senast den 7 maj. 
En genomgång av beviljande av särskilt boende; lagar, regler, metod, statistik över beviljade 
av avslagna ansökningar samt exempel. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden noterade informationen till protokollet. 
 
- - - - - 
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 24 april 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Äldrenämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 36 

Anmälan av delegationsbeslut 

Beslut 
Äldrenämnden tar del av anmälda delegationsbeslut. 
 

Ärendet 
Äldrenämnden tog del av följande delegationsbeslut: 
Ärende Beslutsfattare Beslutsdatum 
Sammanställning av beslut fattade 
inom LSS för äldre, riksfärdtjänst, 
äldreomsorg, 384 beslut 

Biståndshandläggare Äldre, 20 
beslutsfattare 

2018-03-11 –  
2019-04-07 

 

Handlingar i ärendet 
Sammanställning av beslut fattade inom LSS för äldre, riksfärdtjänst, äldreomsorg, daterad 
2019-04-08 

Beslutsgång 
Äldrenämnden tog del av anmälda delegationsbeslut. 
 
- - - - - 
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 24 april 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Äldrenämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 37 

Anmälningar 

Beslut 
Äldrenämnden tar del av utsända anmälningar. 

Ärendet 
Äldrenämnden tog del av följande anmälningar: 
Lex Sarah-rapport, Olivia Hemomsorg Nacka, ÄLN 2019/28, daterad 2019-03-21 
Lex Sarah-rapport, Larmpatrull, ÄLN 2019/33, daterad 2019-03-25 
Lex Sarah-rapport, Larmpatrull, ÄLN 2019/34, daterad 2019-03-27 
Lex Sarah-rapport, Larmpatrull, ÄLN 2019/35, daterad 2019-04-04 
Lex Sarah-rapport, Larmpatrull, ÄLN 2019/41, daterad 2019-04-04 
Beslut i Socialnämnden: Samverkan gällande personer med missbruk/beroende av spel om 
pengar – tilläggsöverenskommelse mellan kommuner och landsting i Stockholms län, SOCN 
2018/554, beslutat i socialnämnden 26 mars 2019 

Handlingar i ärendet 
Samtliga anmälningar i sin helhet. 

Beslutsgång 
Äldrenämnden tog del av utsända anmälningar. 
 
- - - - - 
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 24 april 2019 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Äldrenämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 38 

Övriga frågor 
 
Inga övriga frågor vid dagens sammanträde. 
 
- - - - - 
 


	§ 25
	Fastställande av föredragningslista
	Beslut
	Beslutsgång

	§ 26
	Information om FOU - Nestor
	Beslut
	Ärendet
	Beslutsgång

	§ 27 ÄLN 2019/40
	Handlingsplan för självmordsprevention
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Yrkanden
	Beslutsgång
	Protokollsanteckningar

	§ 28
	Information om kvalitetsgranskning
	Beslut
	Ärendet
	Beslutsgång

	§ 29 ÄLN 2015/24-734
	Varning av anordnare i kundvalet särskilt boende för äldre, Nacka seniorcenter Talliden
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Yrkanden
	Beslutsgång

	§ 30 ÄLN 2015/65-732
	Varning av anordnare inom kundvalet hemtjänst, ledsagning och avlösning, Enklare Vardag Sverige AB
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Yrkanden
	Beslutsgång
	Protokollsanteckningar

	§ 31 ÄLN 2015/12
	ÄLN 2015/16
	ÄLN 2015/11
	Ändring av specifika auktorisationsvillkor i äldrenämndens kundvalssystem
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Yrkanden
	Beslutsgång

	§ 32 ÄLN 2019/31
	Gallring av socialtjänstens personakter
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Yrkanden
	Beslutsgång

	§ 33 ÄLN 2019/42
	Rekommendation till kommunerna om gemensam finansiering av ett mer samlat system för kunskapsstyrning i socialtjänstens verksamheter
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Yrkanden
	Beslutsgång

	§ 34 ÄLN 2018/92
	Ekonomisk månadsrapport mars 2019
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Beslutsgång

	§ 35
	Rapport från social- och äldredirektören samt äldreenheten
	Beslut
	Ärendet
	Beslutsgång

	§ 36
	Anmälan av delegationsbeslut
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Beslutsgång

	§ 37
	Anmälningar
	Beslut
	Ärendet
	Handlingar i ärendet
	Beslutsgång

	§ 38
	Övriga frågor

